

7500亿欧元救希腊，欧盟不差钱

欧元大贬值，对中国的影响有三点

经过10多个小时的漫长谈判，欧盟成员国财政部长10日凌晨达成一项总额7500亿欧元的救助机制，以帮助可能陷入债务危机的欧元区成员国，防止希腊债务危机蔓延。在国际金融危机影响尚未彻底消退的背景下，希腊债务危机，以及由此引发的欧洲发达经济体主权信用风险上升和新一轮全球金融市场动荡，将对中国经济和世界经济带来什么影响？

这套史上最庞大的救助机制由三部分资金组成。其中4400亿欧元将由欧元区国家根据相互间协议提供，为期3年；600亿欧元将以欧盟《里斯本条约》相关条款为基础，由欧盟委员会从金融市场上筹集；此外国际货币基金组织将提供2500亿欧元。

根据这套机制，如再有欧元区国家陷入债务危机，将可以申请获得资金支持，所附加的条件将参照国际货币基金组织的规定，与希腊类似。

欧盟委员会负责经济和货币事务的委员奥利·雷恩在会后举行的新闻发布会上说，这套机制将有助于维护整个欧元区的金融稳定。

在会后发表的一份声明中，与会财长们承诺，将尽可能地加快步伐削减赤字和推行结构性改革，以实现财政稳固和经济增长。作为最有可能步希腊后尘的欧元区成员国，葡萄牙和西班牙同时承诺，将在今年明两年加大力度削减赤字，并会在本月18日向欧盟财长们提交具体措施，以避免形势恶化。

继欧元区成员国财长月初决定启动1100亿欧元希腊救助机制之后，希腊债务危机过去一周不仅没有得到缓解，反而呈现出蔓延的势头，引发欧洲乃至全球金融市场剧烈动荡，欧元对美元汇率一度跌至14个月来的新低。

1 直接影响小 中国持有的希腊国债和金融机构资产有限

对于中国来说，这场危机的直接影响有限，但间接影响不容忽视。

总体来说，中国持有的希腊国债和希腊金融机构的资产相当有限，这意味着即便希腊最终陷入债务违约，对中国的直接影响也

很有限。

当然，如果希腊债务危机不能得到有效遏制，进而波及葡萄牙和西班牙等其他欧元区国家，那么中国面临的风险敞口势必会扩大。

2 间接影响大 中国的出口形势将变得更加复杂

与直接影响相比，希腊债务危机可能给中国带来的间接影响更值得警惕。欧盟委员会在日前发布的春季经济预测报告中指出，希腊债务危机以及欧盟成员国财政状况普遍

恶化将是威胁欧盟经济复苏的主要因素。欧盟目前是中国第一大出口市场，一旦复苏势头脆弱的欧盟经济再度被这场债务危机拖入困境，中国的出口形势将变得更加复杂。

3 加剧人民币升值压力和中国经济过热风险

据中方统计，2009年中欧双边贸易额达到3641亿美元，占中国全球外贸总额的16.5%。其中，中国对欧出口2362.8亿美元，占中国总出口额的19.7%。去年受经济危机影响，中国对欧出口骤降19.4%，今年中国对欧出口前景因为希腊债务危机的影响而变得不确定。

受债务危机影响，欧元对美元汇率最近数月一直震荡下行，仅过去一周就累计贬值约4.3%，跌至14个月来新低。虽然作为希

腊债务危机的“副产品”，欧元持续贬值对于欧元区国家扩大出口是个好消息，但这削弱了中国产品在欧洲市场的竞争力。近期人民币对欧元汇率大幅上升，以中间价计算，半年来人民币对欧元升值幅度超过10%，中国对欧出口形势越发严峻。

此外，也有分析人士指出，由于欧洲经济前景不被看好，大批游资可能转而流向中国等新兴市场，由此将加剧人民币升值压力和中国经济过热风险。

据新华社电

韩国国防部发表新闻公报证实“天安”舰上有鱼雷炸药成分

要求民众和媒体别妄加猜测

据新华社电 韩国国防部新闻办公室10日发表新闻公报证实，在沉没的“天安”号警戒舰的烟囱、断裂处及事发附近区域海底发现了常用于制造鱼雷的炸药黑索金（化学名环三亚甲基三硝胺）以及数块铝片，目前有关人员正在对其进行精密分析。

公报说，黑索金是“所有国家普遍使用的炸药成分，并非专为西方国家所使用”。

关于在船体断裂处发现的数块铝片，究竟是船体的一部分还是鱼雷碎片，目前正在分析中。

公报说，联合调查团此前已宣布“天安”舰沉没原因是“非接触性外部爆炸”，但部分媒体仍在提“触礁”或“触礁后与美国军舰相撞”的说法，“令人深感遗憾”。

韩国国防部希望国民和媒体不要妄加猜测，保持忍耐，等待联合调查团的最后结论。

同意总理提出解散议会时间表 要求副总理就流血冲突自首 泰国“红衫军”继续集会

据新华社电 泰国“红衫军”（支持前总理他信）10日宣布，“红衫军”同意总理阿披实提出的解散国会下议院时间表，但将继续集会，直到负责安全事务的副总理素贴·特素班向警方自首。

阿披实9日要求“红衫军”10日前给出明确答复。他此前提议今年11月14日举行国会下议院选举，9月15日至30日期间解散国会下议院。

关于“红衫军”何时结束为期近两个月的集会，“红衫军”领导人兼发言人纳塔武说，只要副总理素贴向警方自首，集会就将结束。

泰国政府发言人巴尼探10日晚说，阿披实和素贴同意司法机关介入。作为国会议员的阿披实拥有豁免权，而已经辞去议员的素贴将于11日下午向特别案件调查厅报到，听取有关方面对他下令4月10日驱散“红衫军”示威者的指控。

自4月10日素贴下令驱散“红衫军”示威者以来，“红衫军”示威者与泰国军警的冲突已造成29人死亡、近1500人受伤。

菲律宾选总统，已故前总统阿基诺夫人之子一路领先

母子总统？

菲律宾总统选举和地方选举10日举行。除选出总统、副总统外，选举还将产生参议员、众议员以及1.7万余名地方官员及议员。

菲律宾选举委员会10日晚宣布，在已经统计出的38%的选票中，阿基诺三世（左）在总统选举中暂时处于领先地位，前总统埃斯特拉达位居第二。

阿基诺三世的母亲是去年逝世的菲律宾首位女总统阿基诺夫人，如果他成功当选将创造“母子总统”佳话。

综合新华社

白宫改口 认定巴基斯坦塔利班雇人炸纽约

这个武装组织7天前主动认领未遂袭击，美国官员不信 专家认为，改口目的在于逼迫巴军加大清剿力度

美国司法部长埃里克·霍尔德9日说，有证据表明，巴基斯坦塔利班一个派别策划了本月1日纽约时报广场未遂袭击。

美联社报道，这是巴基斯坦塔利班首次尝试对美国本土发动袭击。

一些分析师说，美国将施压巴基斯坦，要求后者加大力度清剿境内塔利班武装组织。

塔利班为袭击嫌疑人提供资金支持

霍尔德9日接受美国全国广播公司采访，称巴基斯坦塔利班一个武装派别“密切参与”这起未遂袭击。

“新证据表明，这个巴基斯坦塔利班派别（为袭击嫌疑人费萨尔·沙赫扎德）提供便利，可能提供资金支持。沙赫扎德遵照这一组织的指令行事。”

霍尔德说，没有证据表明巴基斯坦政府事先知晓这一袭击图谋，白宫满意巴方给予的协助。

总统贝拉克·奥巴马的国土安全和反恐事务助理约翰·布伦南当天说：“巴基斯坦塔利班运动似乎策划这起袭击。”

巴塔利班武装组织2日宣称对袭击负责

巴基斯坦塔利班武装组织2日在一段网络视频中宣称对美国纽约时报广场的未遂汽车炸弹袭击负责。但是纽约警方和美国国土安全部官员均否认这起事件与巴基斯坦塔利班武装有关，试图淡化袭击威胁。

一些分析师认为，纽约时报广场未遂袭击与巴基斯坦境内武装组织有牵连，美国和巴基斯坦的关系将经受考验。

《华盛顿邮报》援引一名美国高级官员的话报道，这起未遂袭击后，“美国对巴基斯坦政策将引发争论”。

一名美国军方官员则认为，美国将要求巴基斯坦军方加大反恐努力，但眼下不会改变对巴基斯坦政策。

新华社特稿

以色列研发夜间战场隐身技术 红外夜视仪也看不见坦克

据新华社电 现代战争中，红外夜视侦察系统越来越精密，让己方坦克或战机夜间在敌军眼前“遁形”变得越来越难。以色列一家科技公司正在研究的一种坦克“夜间隐身术”，有望解决这一问题。

以色列艾尔迪克斯（Elites）公司正在研发的“黑狐”系统9日首次曝光。据以色列电视10台报道，这一系统有望令坦克等军事装备在夜间“躲过”红外夜视侦察系统的探测和热导弹的攻击。

这一系统的核心技术在于，为坦克等军事装备安装前视红外雷达摄像头，随时探测和拍摄周围环境。系统随后将根据摄像头探测结果分析周围环境的热量值，并操控军事装备的“铁甲”达到相同热量值，从而彻底消失在敌方红外夜视仪上。

艾尔迪克斯公司首席执行官罗南·迈尔说：“黑狐”系统可以提供一项宝贵的夜战优势。“人们以前常说‘我们支配了夜晚’，但如今的情况是‘我们分享夜晚’。”

